

Утверждена приказом № 199/ош,
от « 13 » августа 2015 г.

**Политика Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Сибирский
государственный университет водного транспорта» в отношении
обработки персональных данных субъектов**

Политика обработки персональных данных (далее Политика) создана в целях:

- исполнения требований Федерального закона «О персональных данных» № 152-ФЗ от 27 июля 2006 года (далее Закон);
- обеспечения прав и свобод субъекта персональных данных, возникающих при обработке его данных.

Цель политики — определение порядка обработки персональных данных и обеспечения их безопасности.

Субъект персональных данных — физическое лицо, персональные данные которого находятся в обработке у оператора.

Оператор (организация) — юридическое лицо, организующее и осуществляющее обработку персональных данных субъектов, а так же определяющее цели и содержание обработки персональных данных.

Общие положения

Оператор — Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет водного транспорта» (далее Оператор, Университет).

Политика утверждается ректором Университета и является обязательной для исполнения всеми сотрудниками Оператора, кто осуществляет обработку персональных данных.

Организация при обращении любого субъекта предоставляет ему для ознакомления данную Политику.

Ответственные лица организации в области защиты персональных данных осуществляют внутренний контроль за соблюдением требований данной Политики.

Изменения в Политику вносятся по мере необходимости. В случае изменения сведений, указанных в реестре операторов персональных данных и при прекращении обработки персональных данных, ответственный за организацию обработки персональных данных письменно уведомляет об этом уполномоченный орган в течение 10 (десяти) рабочих дней с даты такого события.

Сбор персональных данных

Персональные данные Оператор может получать:

- лично от субъекта;
- от третьих лиц;
- из общедоступных источников.

При необходимости, субъект персональных данных или его представитель даёт своё согласие на обработку в любой позволяющей подтвердить факт его получения форме. Оператор не осуществляет сбор и обработку данных, касающихся расовой, национальной принадлежности, политических взглядов, религиозных или философских убеждений, интимной жизни.

При получении персональных данных от третьих лиц, Оператор проверяет наличие оснований обработки персональных данных.

Оператор не предоставляет субъекту информацию, предусмотренную Законом, в случае получения персональных данных от третьих лиц, так как субъект уведомлен об обработке его персональных данных.

Передача персональных данных

Персональные данные субъекта могут передаваться другим лицам:

- если субъект дал письменное согласие на передачу;
- если Оператор обязан либо имеет право передавать персональные данные субъекта в соответствии с законодательством РФ.

Оператор может поручить обработку персональных данных с согласия субъекта другому лицу на основании заключаемого с этим лицом договора.

Данный договор должен содержать условия, предусмотренные Законом, а так же обязанность такого лица соблюдать конфиденциальность персональных данных и обеспечивать их безопасность при обработке.

Лицо, осуществляющее обработку персональных данных по поручению Оператора, не обязано получать согласие на обработку у субъекта.

Оператор несёт ответственность за передаваемые персональные данные перед субъектом.

Лицо, осуществляющее обработку персональных данных по поручению Оператора, несёт ответственность за обрабатываемые данные перед Оператором.

При получении надлежащим образом оформленного запроса Оператор предоставляет необходимую информацию.

Доступ к персональным данным

Персональные данные являются конфиденциальной информацией в соответствии с Законом.

Доступ к данным субъектов должен быть ограничен и регламентирован. Объем предоставляемых данных должен быть минимально достаточным для решения заявленных целей.

Оператор предоставляет субъекту персональных данных или его представителю информацию о наличии персональных данных субъекта. Субъект имеет право на доступ к своим персональным данным, информации об Операторе и информации, касающейся обработки его персональных данных.

Другие лица имеют доступ к данным:

- по поручению Оператора;
- на основании требований законодательства РФ.

Обработка персональных данных

Оператор осуществляет обработку персональных данных:

- пока не достигнута цель обработки;
- пока не отозвано согласие субъекта.

Субъект персональных данных вправе требовать от Оператора уточнения, блокирования или уничтожения его персональных данных.

От имени субъекта может выступать его представитель, полномочия которого определяет субъект.

Оператор обязан проверить полномочия представителя.

В случае выявления неправомерной обработки персональных данных, выявления неточных персональных данных при обращении субъекта персональных данных или его представителя либо по запросу уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных Оператор блокирует неправомерно обрабатываемые, неточные персональные данные.

При подтверждении факта неточности Оператор уточняет персональные данные и снимает блокирование.

Оператор уничтожает персональные данные субъекта:

— если невозможно обеспечить правомерность обработки персональных данных при выявлении их неправомерной обработки;

— в случае достижения цели обработки;

— в случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку его персональных данных;

— если сохранение персональных данных более для целей обработки не требуется.

При выявлении неправомерных действий с персональными данными Оператор устраняет допущенные нарушения и уведомляет субъекта персональных данных об устранении допущенных нарушений.

Оператор в случае отзыва согласия на обработку персональных данных вправе продолжить такую обработку в срок, установленный в перечне обрабатываемых персональных данных, который устанавливается локальным актом Оператора.

Места хранения персональных данных определяется локальным актом Оператора.

Субъект персональных данных имеет право на обжалование действий или бездействия Оператора в порядке, установленном действующим законодательством.

Особенности обработки персональных данных сотрудников

С целью исполнения трудового договора согласие сотрудника на обработку персональных данных не требуется.

В основном, передача персональных данных осуществляется в ИФНС РФ, Пенсионный фонд и Фонд социального страхования. Согласие сотрудника на передачу таких персональных данных не требуется.